

OMLADINSKA PRUGA

BROJ 169



... Naše radne akcije spajale su intelektualnu i radničku omladinu, omladinu raznih nacionalnosti, stvarajući od nje monolitnu cjelinu, izrasle su mase ljudi koje su, zatim, odlazile na razne stručne poslove. Ako je rad omladine i bio nešto skuplji, ne treba zabravljati na to da se nešto mora potrošiti i na izgradnju čovjeka. Čovjek nešto vrijedi, a kod nas treba da najviše vrijedi...



Graditelji, pobjednici nad Vrandukom pred svojim djelom. Njihov prijmer slijede i ostali

NAKON VRANDUKA JOŠ JEDNA RADNA POBJEDA

Orline padaju 23. septembra

Deset dana prije roka mine-ri OOUR »Kolašin« ispalice posljednje mine ◊ Brigadiri dobrovoljci osnažuju potporne zidove ◊ Rade bez predaha u smjenama ◊ Ostalo je još 28 metara tunela

DOBOJ, 17. SEPTEMBRA — Vranduk je osokolio graditelje. Izvođačima radova i brigadistima ulio je novi polet, novu snagu, tako da drugi kolosijek legendarne pruge svakim danom sve brže raste. Proboj Vranduka ispunio je dolinu Bosne bujicom slavlja, ali i obavezama da i svi drugi objekti

na trasi od Doboja do Zenice budu gotovi — prije roka.

Danas smo obišli dionicu od Doboja do Maglaja, zajedno sa komandantom Akcije Filipom Vukovićem i direktorom Direkcije za izgradnju drugog kolosijeka Karlom Lukićem.

Nedjelja je, a to kao da se ne osjeća. Na Orlinama sve prašti od rada. Brigadiri — dobrovoljci osnažuju potporne zidove. Rade bez predaha sve do druge smjene koja će nastaviti započeti posao. U komandnoj zgradi OOUR »Kolašin« susrećemo rukovodioca radilišta Radomana Bogičevića.

— Nasmijam je, a to je dobar znak, reče Karlo Lukić.

Raport je kratak.

— Sve teče po planu. Ostalo nam je još 28 metara. Tunel će biti gotov prije roka.

— Može li još koji dan ranije? — pita Filip Vuković.

— Da, eto, dogovorili smo se da to bude 25. septembra. Možda bi moglo i dan ranije.

— Za vas je to malo, možete vi i brže.

Mi sve pripremamo za 23. septembar.

— Biće teško... volio bih kada bi mi ta subota bila nedjelja. Ali kada se mora — može — reče Bogičević.

Tako je pao dogovor. Tunel Orline biće probijen 23. septembra, deset dana prije roka, dva dana prije obaveze. Poslije Vranduka, novo slavlje, a poslije Orlina nova obaveza. Jer, sa Sikolom ide nešto teže. Radnici OOUR Beograd ušli su u brdo 42 metra. Dva puta dnevno miniraju, napreduju po šest metara i svi su izgledi da većih

problema neće imati. Međutim, na drugoj strani, OOUR Dboj je u utrobi brda tek u 25. metru. Radi sporo i, čini se, nedovoljno organizovano. U najkraćem roku radovi na ovom kunktu se moraju dinamizirati kako se u finišu akcije ne bi palo u veće nevolje.

Danas su na trasu izašli i veterani penzioneri iz Doboja. Istovarali su tucanik. Bilo ih je 160, a oko šest stotina željelo je da dođe. Radili su mladalačkim zanosom.

— Sve su to ljudi koji su život proveli na ovakvim i sličnim objektima. Radiće koliko bude trebalo, jer je ova pruga svih nas, reče nam penzioner Krzman Ilić.

Tako se gradi pruga...

B. TOMIĆ

SA MOSTA BROJ JEDANAEST

Pobijedićemo rijeku

Bosna se brani uporno, bijesno prolazi suženim koritom, zasipa već iskopane bunare **◊ Brigadiri – specijalci se dovijaju na razne načine i obećavaju – pobijedićemo rijeku**

DOBOJ, 17. SEPTEMBRA — Bosna se ne predaje. Ne dozvoljava da se preko nje izgradi tako lako još jedan most — most broj jedanaest. Nadošle vode su provalile u bunar koji je kopala specijalna jedinica brigadiru u dvije smjene. Da bi omogućili nastavak radova na prvom bunaru koji su iskopali, specijalci su morali da prekinu kopanje drugog bunara koji su upravo trebali da dovrše.

Prvi bunar dubine pet metara napunio se vodom do polovine. Specijalci su izbacili vodu kantama, a potom sišli unutra i očistili ga od nanesenog mulja i kamenja. Druga smjena specijalista na mostu jedanaest u sastavu: Dragan Mladenović, komandant, Zivorad Marković, Milan Đurić, Martin Darov, Džemal Mrša, Milovan Kovač, Hasib Malkanović, Fuad Drapić i Izudin Mašić upravo iskopavaju drugi bunar. Do završetka treba još metar. Ali, pred njima je neobičajena prepreka. Nailaze na mnogobrojne velike grede, kamenje prečnika i do jednog metra. Na tom mjestu je 30 godina bilo smetlište.

Dragan Mladenović kaže: »Teško je. Voda je ovdje na sredini iznad koljena. Kamenje se zalijepilo za ovo blato, pa moramo da upotrebjavamo i pištolj da bismo ga izvadili. Morali smo čak i da ga miniramo.

I u tako teškim uslovima nađe se vremena za šalu. Milan Đurić je iz šale počeo da sakuplja neke od predmeta koje je našla grupa u bunaru. Zbog toga ga drugovi zovu arheolog. Pokazao nam je neke od predmeta na koje su naišli: kašike, viljuške, nož, fildžan, makaze i novac.

Stiže vijest da će imati novi posao, pored ovoga. Četvorica specijalista odlaze da postavljaju metalne konstrukcije na jednom od izgrađenih stubova mosta.

Bosna se brani uporno. Tiho i bijesno prolazi kroz suženo korito »smišljajući« neku novu podvalu. Brigadiri specijalci obećavaju:

— Pobijedićemo rijeku.

Smiljan NJAGUL

VIKEND-BRIGADA NA TRASI

Doći ćemo i bez poziva

Nakon udarničkog rada došao je zaslužni odmor u Naselju **◊ Sklopljena nova poznanstva i prijateljstva sa brigadirima ORB »Alme Vidova« iz Kopra**

DOBOJ, 17. SEPTEMBRA — Na trasi od Doboja do Maglaja, osim brigada koje rade cijeli mjesec mogu se često vidjeti i vikend-brigade. To su one koje dolaze na kraju sedmice na dan-dva da bi dale svoj doprinos izgradnji drugog kolosijeka.

Jednu od njih su sačinjavali polaznici škole za sindikalne aktiviste pri Marksističkom centru Doboja. Njih petnaest je po završetku škole odlučilo da provede jedan dan na trasi sa brigadirima.

Oni su zajedno sa ORB »Alme Vidova« iz Kopra istovarili 36 vagona tucanika i položili 520 pragova u dužini od 310 metara.

— Kako je raditi sa omladinom, — pitamo Kemala Sokolušića, komandanta vikend-brigade, inače inženjera geodezije.

— Oduševio me je kolektivni rad. Vlada izvanredna atmosfera. Vrijeme brzo prođe. To ponese čovjeka.

Marijan Zubak, VK-električar:

— Tu se tako mnogo radi, ali ona šala, ono drugarstvo, najgoralo bi i bolesnog čovjeka da se dignu i pomogne brigadirima.

Nakon napornog rada na trasi došao je zaslužni odmor u Naselju. Sklopljena su nova poznanstva i prijateljstva sa brigadirima iz ORB »Alme Vidova«. Rad zbližava ljude, zbližava generacije. To svjedoče i riječi Ivana Krajine, pregledača kola.

— Izvrsno se slažemo sa mladima, iako smo stariji. Rad nas sve zbližava. S. Nj.



Bez tucanika nema pruge: Brigadiri ORB »Veljko Vlahović iz Niša razastiru kamen na dionici kod Žepča

I NEDJELJA RADNI DAN

Kad brigadiri obećavaju...

Pruga ne želi da čeka, zato i nedjeljom neke brigade iz Naselja u Žepču rade **◊ Neophodno je bilo istovariti 243 kubika tucanika iz 17 vagona**

ZEPČE, 17. SEPTEMBRA — Nedjelja je dan kada se i brigadiri odmaraju. Na trasi su samo dvije-tri brigade, jer pruga ni nedjeljom ne želi da čeka.

Danas smo posjetili 70 brigadiru ORB »Svetozar Marković Toza« iz Vrbas, koji su na izlaznom signalu Željezničke stanice Žepče istovarili i planirali 243 kubika tucanika, iz 17 vagona.

Već stotinjak metara prije radilišta čuje se zveket alata i reski zvuk kamena na kraju svog puta od brigadirske lopate do zemlje. U oblaku prašine naziru se samo pobodene zastave Brigade i nabrekle mišice sjajne od znoja, što se u ujednačenom ritmu savijaju na vagonima. Naprijed, dolje, zamah, trzaj, i opet tako...

Dok posmatramo ovaj mali ritual čini nam se da nešto nedostaje. Pa da! Nema pjesme! Bez nje je teško zamisliti i jednog brigadira na trasi.

— Bez pjesme je mnogo teže raditi. Ona daje novi elan i snazi mišice —

kaže nam brigadir — traser Dragan Milić. Ali u ovakvoj prašini to je ne izvodljivo. Pjesma nas je dopratila na trasu i s njom ćemo se vratiti. Na vagonu vrijedno radi i veteran Pavle Kresović, koji je 1947. gradio prvi kolosijek. Kaže da je tada imao 14 godina i da je sve bilo potpuno drugačije nego danas. Uslovi rada, smještaj, ishrana, sve je to, danas neuporedivo bolje.

— Zanos je ostao isti, ovo divno drugarstvo i prije svega bratstvo i jedinstvo koje je iz dana u dan sve čvršće i jače. Samo u našoj brigadi ima pri padnika sedam, osam nacija. A svi smo kao jedan! — kaže ovaj po godinama veteran, a po snazi i elanu pravi mladić.

Brigadiri ORB »Svetozar Marković Toza« danas na trasi očekuju učinak tri stotine posto. Oni će to i ostvariti jer, kad brigadiri nešto obećaju, to tako mora i biti!

G. JOVANOVIĆ

Istovaren vagon za 17 minuta

ZAVIDOVIĆI, 17. SEPTEMBRA — Iako je nedjelja na mnogim akcijama neradni dan, na drugom kolosijeku, na Akciji »Samac—Sarajevo«, nema takvih dana ni preda. Radilo se i juče u subotu na dekadni dan, a radilo se i danas, u nedjelju. U tri smjene brigadiri obavljaju brojne poslove duž pruge od Maglaja do Zavidovića. Dok jedni betoniraju potporni zid u Vratolomu i podvoznjaku u Zavidovićima, dotle drugi istovaraju i planiraju stotine i stotine kubika kamena tucanika. Tako je bilo i juče, tako je i danas.

U blizini Naselja danas su prije podne dvije brigade za gotovo nepuna dva sata istovarile 350 kubika tucanika. I nedjelja je radni dan. Obaraju se rekordi. Raniji rekord da se za 18 minuta može istovariti vagon tucanika da nas je oboren. Porušili su ga brigadisti Famosove brigade istovarivši vagon za samo 17 minuta.

Tako je ovdje na akciji, hroničar gotovo i da ne stigne da zabilježi sve te brojne i silne podvige što ih čine djevojke i mladići iz svih krajeva Jugoslavije gradeći drugi kolosijek, gradeći prugu svoje mladosti. Oni to čine ujutro popodne i naveče. Smjene se mijenjaju posao napreduje. A sve to je još jedna velika garancija da će zavjet dat Titu i Partiji biti i ispunjen.

I. K.

»Iskop« krenuo brže

Dok se većina brigadiru odmaru u Naselju, na trasi u Lovnici, gdje radnici OOUR-a »Iskopi« novosadske radne organizacije »Dunav—Tisa—Dunav« izmještaju korito rijeke Bosne i grade regionalni put Zavidovići — Žepče radi se bez prestanka.

Na ovoj dionici se dosta kasnilo u dinamici zbog loših vremenskih uslova, a i zbog konfiguracije terena najsavremenija mehanizacija, takozvani skreter, morali su biti zamijenjeni običnim bagerima, što je takođe usporilo radove. Zato je 325 hiljada kubika iskopa i kilometar puta urađeno je za tri umjesto za šest mjeseci.

— Ako nas vrijeme posluži, 20. oktobra završavamo. Radi se u tri smjene i svakodnevno je na terenu 160 radnika — kaže direktor OOUR-a Nikola Bugarski.

Sadašnjom dinamikom zadovoljan je i Miodrag Cvetojević, nadzorni organ investitora.

— Mnogo smo se ljutili na drugove iz »Iskopa«, mada su imali objektivne razloge za zakašnjenje — kaže. Sada smo prilično zadovoljni, ali... konačno ću se radovati tek kad sve bude gotovo!

DEKADNE SVEČANOSTI

Redovno i vanredno udarništvo

Svim brigadama u prvoj dekadi šeste smjene za radni učinak po dva udarništva i Povelja društvenih aktivnosti ◇ Najuspješnije radili brigadiri ORB »Trinaesta proleterska Rade Končar«, a u društvenim aktivnostima »Servo Mihalj«

ZAVIDOVIĆI, 17. SEPTEMBRA — Sinoć je bilo veselo u Brigadirskom naselju u Zavidovićima. Obilježavalo se probijanje tunela Vranduk i proslavljali rezultati postignuti za pola mjeseca.

Dekadna svečanost počela je, po već ustaljenom brigadirskom protokolu, smotrom svih šest brigada. Jedna za drugom sa pjesmom na usnama, za stavama u rukama, dolazile su brigade u svečanom ešalonu pred pozornicu. Nakon raporta komandanata brigada i pozdravnih riječi komandanata Naselja Adnana Krese brigadistima je govorio Jašar Mrkonja, predsjednik SUBNOR-a Zavidovići.

Sa nestrpljenjem, u stroju, čekali su brigadiri da se pojavi Štefanija Zubić, predsjednik Skupštine smjene i da pročita odluku Predsjedništva Skupštine, da saopšti rezultate postignute u radnim i društvenim aktivnostima u prvoj dekadi. Zabilježili smo da su u prvoj dekadi u radnim aktivnostima sve brigade osvojile po dva udarništva. Redovno i vanredno na udarnom danu.

Brigade su ocjenjivane i u društvenim aktivnostima. I za ovaj vid brigadirskog života, u prvoj dekadi, svih šest brigada dobilo je Povelju društve njih aktivnosti, zaradivši prosječnu ocjenu veću od devet.

Pojedinačno najuspješnija brigada u društvenim aktivnostima je »Servo Mihalj« iz Zrenjanina sa prosječnom ocjenom 9,62 zatim slijede »Trinaesta proleterska Rade Končar« iz Zagreba i »Famos« iz Hrasnice.

U radnim aktivnostima najveći učinak ostvarila je »Trinaesta proleterska Rade Končar« iz Zagrebačke armijske oblasti (193,74 procenta), zatim »Filip Kljajić Fića« iz Zvornika (188,72) i »Famos« iz Hrasnice sa (175,32) procenta.

Dekadna svečanost u Zavidovićima završena je brigadirskim kolom uz logorsku vatru. Pjesmom i pozdravima Titu i Partiji obilježeni su izvanredni rezultati postignuti za posljednjih petnaest dana.

I. KALKAN



Iz ORB »Sedmi novembar« 17 Banovičana je u Udarnoj na Bistričaku

NAJUSPJEŠNIJA PRVA DEKADA U BRIGADIRSKOM NASELJU NEMILA

Oboreni dosadašnji rekordi

NEMILA, 17. SEPTEMBRA — Mladi graditelji drugog kolosijeka idu iz pobjede u pobjedu. Padaju rekordi, rastu učinci, teku potoci znojna dolinom Bosne, odjekuje brigadirska pjesma od rane zore do kasno u noć — pruga raste. Nakon savladivanja najveće prepreke tunela Vranduk, sinoć su sumirani rezultati prve dekade šeste smjene iz radnih i društvenih aktivnosti i prvog udarnog dana. Svih pet brigada iz Naselja Nemila su udarne, jer su sve nadmašile učinak od 189 odsto. Evo

rezultata udarnog dana: ORB »Sedmi novembar« (Banovići) — 433,77 odsto, »Rade Končar« Zagreb — 344,98, »Savo Vujanović Žučo« Srbac — 286,55, »Milan Ilić Čiča« Arandelovac — 211,91, »Kuzma Josifovski Pitu« — 214,11 odsto.

Rezultati društvenih aktivnosti: »Sedmi novembar« 9,70, »Rade Končar« 9,36, »Sava Vujanović Žučo« 9,28, »Kuzma Josifovski Pitu« 8,29, »Milan Ilić Čiča« 8,04. Prosječan dnevni učinak za prvu dekadu: »Kuzma Josifovski Pitu« 158 odsto, »Milan Ilić Čiča« 194, »Rade Končar« 191, »Sava Vujanović Žučo« 197, »Sedmi novembar« 222. Prosjek učinka za Naselje 191, a udarnog dana na 315,69. Ovo su do sada najbolji rezultati postignuti u svih šest smjena u prvoj dekadi. Jednom riječju, šesta smjena ORA »Samac — Sara jevo 78« u Naselju Nemila hoće da obori sve dosadašnje rekorde. Na svečanosti povodom završetka prve dekade — govorio je komandant Naselja Zdravko Sivrić. Zajedno sa

brigadirima radost su podijelili i predstavnici društveno-političkih organizacija Zenice. Nakon proglašenja rezultata iz prve dekade u dolini Bosne orile su se pjesme »Druže Tito, mi ti se kunemo, da sa tvoga puta ne skrenemo«, »Samac — Sara jevo, to je naša meta, izgraditi prugu još ovoga ljeta«. Gorjela je logorska vatra, a oko nje se vilo Kozaračko kolo.

M. D.

Priznanja svim brigadama

Nakon sumiranja rezultata u radnim i društvenim aktivnostima te poslije udarnog dana, Skupština Naselja odlučila da proglasi svih pet brigada udarnim.

Najbolja među najboljim — ORB »Sedmi novembar« iz Banovića.

NOĆ KADA JE MLADOST SLAVILA

Uspjesi obavezuju

ZEPČE, 17. SEPTEMBRA — Sinoć je bilo svečano. Brigadiri su slavili završetak prve dekade. Razloga za radost je bilo mnogo, jer su na svim poljima postignuti izvanredni rezultati. Pobjeda nad Vrandukom dala je ton svečanosti.

Atmosfera koja je vladala na centralnom platou u Naselju teško je opisati. Brigadiri iz deset ORB pristizali su s pjesmom, gromoglasnim pozdravima i razvijanim zastavama. U ime Staba i Radne zajednice Naselja brigadire i goste iz Savjeta Akcije i društveno-političkih zajednica i organizacija Zepča pozdravio je zamjenik komandanta naselja Nevres Jemendžić. Nakon toga, brigadiri su slušali izvještaj o postignutim radnim rezultatima koji je podnio predsjednik Skupštine smjene Dušan Latinović.

Za ostvareni prosjek radne norme od 130 posto, uz najmanje 96 posto efektivnih sati rada, kao i za doprinos vaspitnim i političkim ciljevima Akcije i razvijanju

društvenih aktivnosti u Naselju, sve brigade su proglašene redovno udarnim. Deset omladinskih radnih brigada je za deset radnih dana (od planiranih 11), ostvarilo 32.265,69 elektivnih i 59.568,33 normasati.

U ukupnim rezultatima u radnim i društvenim aktivnostima za najuspješniju je proglašena ORB »Konjuh« iz Zivinaca. U radnim aktivnostima postigla je rezultat od 251,32 posto, iz marksističkog obrazovanja osvojila je takođe prvo mjesto sa 112 poena, kao i u kulturno-zabavnom životu i informisanju gdje je postigla 516 poena.

U ime grada domaćina na svečanosti je govorio direktor radne organizacije »Mahijača« Slavko Kraljević.

Svečanost je dostigla vrhunac kada je vrema zvjezdanom nebu sunuo visoki plamen logorske vatre, a hiljade ruku ispreplele se u Kozaračkom kolu. Zajedno sa gostima, horom »Djevojke sa Neretve«, do kasno u noć pjevalo je cijelo Naselje.

G. J.

U DOBOJU SVE BLIŽE CILJU

Snagom graditelja

DOBOJ, 17. SEPTEMBRA — Sinoć kasno u Naselju ORB Doboj održana je dekadna svečanost kojom je označen završetak prve dekade šeste smjene.

Brigadirima je čestitao Nedžib Osmanović, komandant naselja. On je između ostalog rekao:

— Nižući ove značajne radne pobjede, široke ciljeve akcije — sve smo bliži onome što se zove naš cilj — završetak pruge — ispunjeno obećanje.

Brigadirima je govorio Milan Popović, predsjednik Opštinskog vijeća Saveza sindikata BiH Doboj.

Brigade su postigle izuzetno zapažene rezultate. U radnim aktivnostima ostvareno je 32.750 norma sati, sa postignutim prosječnim rezultatom svih omladinskih radnih brigada sa 185,99 odsto. Koliko mogu brigade šeste smjene najbolje se pokazalo za vrijeme udarnog dana koji je bio

proglašen u slavu Vranduka. Prosječan učinak na trasi tog dana bio je 224,66 odsto.

Uz ovakve rezultate u radnim aktivnostima postignuti su vrijedni rezultati i u društvenim aktivnostima prve dekade. Prosječna ocjena svih omladinskih radnih brigada iz ove oblasti je 9,22. To znači da su sve brigade nosioci povelje društvenih aktivnosti u prvoj dekadi.

Dekadnu svečanost uveličalo je OKUD »Budućnost« iz Kladnja. Orile su se pjesme i igrale igre svih naših naroda i narodnosti.

Ostavili su brigadiri u prvoj dekadi iza sebe mnogo toga. Nije ih moglo zaustaviti ni loše vrijeme, ni teškoće na koje su nallazili u radu.

Brigadiri naselja ORB Doboj ulaze u drugu dekadu riješeni da postignu još bolje rezultate.

S. NJAGUL

Наш конкурс

Пишите, бићете награђени

Бригадири шесте смјене који нам пошаљу свој рад, ако га жири оцијени као успјешан, могу добити једну од вриједних награда

Бригадирски живот је изузетан. Нигдје као на акцијама нема толико занимљивих тема које су биле предмет интересовања и највећих имена наше литературе Андрића, Крлеже, Давича и других. И учесници у акцијама широм наше земље остављали су иза себе записе, стихове, значајна свједочанства за историју и литературу о добром оmlадинском раду.

ОРА «Шамац—Сарајево 78», на којој траје шеста смјена, непресушан је извор мотива за литерарна дјела и литерарне покушаје. За

то смо одлучили да и овој смјени распишемо конкурс за најуспјешније радове са темом из бригадирског живота. На конкурс могу да учествују градитељи, бригадири из шесте смјене са својим написанима из бригадирског живота и дјеловања.

Опишите у стиху или у прози до гађај или доживљај са трасе, из насеља, из живота неке бригаде, о неком градитељу... напишите нешто за што осјећате да треба забиљежити и бићете награђени.

Радови ће бити објављени у листу «Омладинска пруга», а жири ће их прочитати и оцијенити.

Драги бригадири, своје радове, литерарно-журналистичке покушаје шаљите на адресу: Редакција «Ослобођење» (за «Омладинску пругу» конкурс), Титова 13; 71000 Сарајево или их предајте дописнику «Омладинске пруге» у Вашем насељу.

О дародавцима и вриједним наградама, о жирију прочитајте опширније у једном од наредних бројева «Омладинске пруге».

Пишите и шаљите нам своје радове, бићете награђени. Награде ће бригадирима бити уручене на свечаности поводом затварања шесте смјене.

Редакција листа «Омладинска пруга»

РАДОВИ ЗА КОНКУРС «ОМЛАДИНСКЕ ПРУГЕ»

Пјесма мојих година

Пјесма мојих година у мени се ноћас буди... Године моје чудну игру младости би да заиграју и знам, овај сан којег сањам то је понос, то је достојанство мога рођења у земљи несаломљивој, у земљи хероја.

И хтјела бих да играм ноћас, да коло се сплете у нашем насељу, да зна свако моје усхићење што сам ту, што радим и изграђујем, што душом својом јачам, што младост је моје оружје.

И не мислим ноћас на напоре, на норме које се из дана у дан прерастају и побијају саме себе, ни на кишу која је падала; то су мој дом и моја домовина у мени.

И нека свако зна да само овдје на акцији младост може схватити шта је то акција... Јер и када смо сви сједињени са кишом на вагонима туцаника, које треба на вријеме истоварити, и када смо сви окупљени око економиа, који нам чај дијели да бисмо издржали, и када смо усхићени причом ветерана — ратника и бригадира о нашој револуцији, и када смо љути јер нема довољно алата за све, и наша заједничка пјесма и поздрви наши — све је то акција о којој смо сањали, слушали и жељели је окушати.

Зато од ове јесени, све док будем могла, идем са младима свога града на смотре нашег јединства и братства, да и на овакав начин дам свој допринос нашој свијетлој отаџбини.

НАПРИЈЕД ДРУГОВИ, У НОВЕ РАДНЕ ПОВЈЕДЕ!

Бранка МУФТИЋ ОРБ «Максим Кујунџић» Коњиц

ДОБРОВОЉЦИ СУБОТЊЕ НОЋИ

Са свечаности на бетонирање

Ноћ и јутро се смјењују код подвожњака, а шеснаест добровољаца, предвођених трасером, уградивши 60 кубика бетона, враћа се у Насеље

ЗАВИДОВИЋИ, 17. СЕПТЕМБРА — У току декадне свечаности у Бригадирском насељу у Завидовићима тројици бригадних команданата саопштено је да пронађу петорицу добровљаца који ће одмах кренути на бетонирање подвожњака у близини Жељезничке станице. Три младих — командант из Зворника Храшнице и Крања, иако смо помислили, нису имали нимало тежак посао. Једини проблем им је био шта са прекобројним. Готово војничком брзином шеснаест бригадира са чизмама и кабаницама и неизбјежним лопатама и колицима окупило се на зборно мјесто. Са штапским трасером Ђуром Попом у 21 сат, оставивши забаву, добровољци су кренули из Насеља на радилиште.

Њихов је задатак да ту суботњу ноћ и недјељно јутро уграде 60 кубика бетона. И не само био, јер је посао и урађен.

Посјетили смо их око 24 сата. Пунили су, превозили и истоварали бетон невјероватном брзином. Ноћ су парали једино ударци лопата, шкрипа колица и пуцкетање ватре.

Руждо и Зока запослени су у Насељу. Бригадирима — бетонцијама донесосе сокове, да их почасте, да се освјеже за вријеме паузе. А паузе су једно док се набија бетон.

Међу бригадирима-добровољцима видјели смо и команданта Насеља Аднана Кресу са члановима Штаба. Биљежимо његове ријечи:

— Ово што се ради треба видјети. Човјек да не повјерује са каквим ентузијазмом раде ови момци. Овакви примјери ентузијазма и по-

жртвованости гаранција су домовини, Титу и Партији да има младост, генерацију на коју може да рачуна.

Ноћ и јутро се смјењују код подвожњака. У 4,30 сати група од 16

момака предвођена трасером, уградивши 60 кубика бетона у подвожњак, враћа се у Насеље. Улазе у круг када се њихови другови буде.

И. КАЛКАН



(Karikatura: Nedim Šahinpašić)

Гостовале «Брезек»

ЗАВИДОВИЋИ, 17. СЕПТЕМБРА — Гости бригадира на декадној свечаности у суботу увече биле су дјевојке — чланице сарајевског ансамбла «Брезек». Хор и балетна група за своје гостољубиве домаћине — бригадире извели су једночасовни умјетнички програм, након проглашења резултата постигнутих у првој декади шесте смјене ОРА «Шамац—Сарајево 78» у овом насељу. Своје гошће за изванредан програм бригадиста су награђивали бурним и дуготрајним аплаузима. Једно заједничко бригадирско вече остаће дуго у сјећању бригадирима, а и чланицама ансамбла «Брезек».

Прве одбојкашице из Српца

НЕМИЛА, 17. СЕПТЕМБРА — Такмичење у одбојци за жене је завршено. Све сусрете у своју корист рјешиле су одбојкашице ОРБ «Саво Вујановић Жућо» из Српца максималним резултатом 2:0. У току је такмичење у рукомету за мушкарце и жене, стоном тенису и шаху, а послје тога одржаће се и такмичење у атлетици.

М. Ђ.